节前部分一线城市送出的楼市政策"新春大礼包"效果如何

新房市场平稳 二手房交易量喜人

随着"史上最长春节假期"结束,节前广州、北京等一线城市先后送出的楼市政策"新春大礼 包"对市场的影响如何?根据多家机构发布的统计数据显示,2024年春节假期新房市场表现平 稳,二手房市场让人惊喜。

看房热度上升

每年春节前后都是海南房产中 介最忙的时候。刚从三亚度假回京 的刘先生说:"春节长假我们在三亚 看了看房子,没想到售楼员都忙不 过来,没介绍几分钟就有客户挤过 来咨询,销售员只能给我们一堆资 料,让我们自己到样板间转转。

今年春节来三亚看房的人很 多,客户都带不过来。成交还行,带 看 10 个能卖 1 个,市场还是挺火爆的。"城建地产三亚某项目的销售经 理对笔者表示。

据了解,春节前海南多地松绑 了楼市政策。海口市宣布调整已实 行近6年的"5年限售政策",商品 房限售时间改为2年; 热门置业目 的地陵水也将商品房闲置转让年限 由5年调整为2年

数据显示,春节期间新房市场 成交分化较为明显。据中指研究院 统计,一线城市新房日均成交面积 二线城市下滑 46%、3 四线城市下滑 29%。另外,中指研究 院发布的《2024年春节置业调查》数 据显示,近半数受访者表示在春节 期间看房但未购房。

克而瑞结合 17 个典型城市的 重点监测项目来访客户组数和认购 套数来看,多数项目来访组数在 20 组至 50 组不等,各个项目春节期间 的成交量多数为2套至3套。

中原地产首席分析师张大伟表 示:"从实际市场成交来看,2024年 春节楼市分化严重,一二线城市市 场要好于三四线城市,已经逐渐出 现了部分企稳迹象。

中指研究院市场研究总监陈文 静分析认为,房地产市场表现较为 般,尽管各地节前便已开展促销 活动,多数楼盘"春节不打烊",但房 企营销力度多是延续此前水平。从 市场情况来看,春节期间部分城市 售楼处到访量有所提升, 但实际成 交较为平稳,购房者观望情绪仍较 重,仅部分热点及受返乡置业带动 的城市表现尚可。

二手房市场"开门红"

不同于假日期间新房市场表现 平平, 二手房市场迎来了"开门 红",在连续两年回落之后首次出 现上涨。

据贝壳研究院监测,2024年春节 假期重点 50 城二手房市场看房量和 交易量较 2023 年大幅回升。2024 年 春节假期共有8天,按日均统计,春 节成交比 2023 年增加 90%, 仅略低 于 2021 年; 二线城市成交增加 180%、三线城市成交增加 140%。

贝壳研究院首席分析师许小乐 一般春节期间二手房交易量 较低,但今年的交易量较 2023 年明 显增加,同比增长超七成。其中, 线城市交易量比 2023 年同期微降 3%、二线城市增加98%、三线城市增 加 65%。具体来看,一线城市中,北 京的看房量及交易量较 2023 年略有下降、深圳交易量较 2023 年翻倍;二三线城市中,苏州、郑州、西 安、南京等城市的交易量均较 2023 年翻倍。

诸葛数据研究中心监测的数据 显示,春节假期重点6城二手住宅成 交 47 套、日均成交 6 套,日均成交量 较 2023 年春节假期上升 11.15%。 许小乐认为:"除了 2023 年疫

情可能导致的基数效应外,由于二 三线城市政策优化力度较大,加上 房价调整达到一定的阶段,消费者 看房意愿被充分激活,我们预计这 种热度有望在一季度继续释放。

返乡置业受关注

春节期间,各地开发商纷纷张 灯结彩,迎接返乡置业需求,力图在 "春节档"有所收获。

"我们老家大部分新房售楼处 春节期间都没有打烊,只有一小部 分在除夕到初二期间没有营业,其 他都在积极接待顾客。"春节期间回 老家郑州买了1套两居室的冯小姐 告诉笔者,郑州市已经全面取消楼 市限购限售政策,春节期间开发商 还与本地的庙会、灯会合作,推出了 -系列特惠活动。

"我在外地打拼多年,有了点儿 积蓄,未来也许会回家乡发展。这次 回老家觉得家乡的房价比较合适, 是现房,楼盘位置也好,距离热门商 圈也就 10 分钟车程,而且房型布局 规划很合理。"冯小姐告诉笔者,房 子总价90余万元,各种促销加起来 大概便宜了5万元

据了解,为了更好地服务返乡 人员在郑州置业,郑州市政府专门组织了"2024郑州'春节·元宵节'商品房促销推介会",万科、华润、招商等30余家郑州头部房企携50个优 秀楼盘参展,并推出了形式多样的 购房优惠。

58 同城、安居客发布的《2024 春 节置业意向调查》显示,有37.1%的 受访者在春节期间有明确购房意 有 46.2%的意向人群更倾向利 用春节假期去看房,主要原因是假 期将有充分的空闲时间和更多的购 房优惠。在利好政策频出的背景下, 意向购房者中有近半数对楼市信心 增强,有46%的受访者愿意选择在 工作城市买房; 越来越方便的交通 以及相对较低的房价也吸引了部分 人群选择去工作城市周边买房,这 类受访者占比为 23.1%;16.9%的意 向购房者想在老家省会城市或者周 边购房。

陈文静表示, 二三线城市返乡 置业人群的购房意向是影响春节期 间商品住宅销售的重要因素。她指 出,近期五大国有银行披露其对接 的房地产融资白名单项目已超过 8000个,未来预计将有更多项目获 得融资支持。随着项目资金逐步到 位,项目顺利交付有利于稳定购房 者购买期房的预期,同时也有利于 缓解企业资金压力,进一步稳市场 稳预期。春节后,居民工作、购房置 业逐渐进入正轨,一线及核心二线 等前期出台政策的城市,政策效果 有望进一步显现, 供需两端政策发 力,有望推动房地产市场逐渐回暖。

(孙蔚)

国家统计局

1月份商品住宅销售价格环比降幅收窄

国家统计局近日公布 2024 年 1 月份 70 个大中城市商品住宅销售 价格变动情况。国家统计局城市司 统计师王中华表示,2024年1月份。 70个大中城市中商品住宅销售价格 环比下降城市个数减少, 商品住宅 销售价格环比降幅整体收窄、同比 整体延续降势

-、商品住宅销售价格环比降 幅整体收窄

1月份,一线城市新建商品住宅 销售价格环比下降 0.3%, 降幅比上 月收窄 0.1 个百分点。二线城市新建 商品住宅销售价格环比下降 0.4%, 降幅与上月相同。三线城市新建商品 住宅销售价格环比下降 0.4%, 降幅

比上月收窄 0.1 个百分点。 1 月份,一线城市二手住宅销售价格环比下降 1.0%,降幅比上月收 窄 0.1 个百分点。二、三线城市二手 住宅销售价格环比分别下降 0.6% 和 0.7%,降幅比上月分别收窄 0.2 和 0.1 个百分点。

1月份,70个大中城市中,新建 商品住宅和二手住宅销售价格环比下降城市分别有56个和68个,比 上月分别减少6个和2个。

二、商品住宅销售价格同比整 体延续降势

1月份, 一线城市新建商品住 宅销售价格同比下降 0.5%, 降幅 比上月扩大 0.4 个百分点。二线城

市新建商品住宅销售价格同比由 上月上涨 0.1%转为下降 0.4%。三 线城市新建商品住宅销售价格同 比下降 2.1%,降幅比上月扩大 0.3 个百分点。

1月份,一线城市二手住宅销售 价格同比下降 4.9%,降幅比上月扩 大 1.4 个百分点。二、三线城市二手 住宅销售价格同比分别下降 4.4% 和 4.5%,降幅比上月分别扩大 0.4 和 0.3 个百分点。

1月份,70个大中城市中,新建 商品住宅和二手住宅销售价格同比 下降城市分别有53个和70个,比 上月分别增加5个和1个

(据中国网财经)

山东济南: 购买首套自住房 公积金贷款调整

2月21日,山东省济南市住房公积金中 心发布《关于调整住房公积金贷款最低首付 款比例的通知》,对个人住房公积金贷款首付 款比例进行调整。

通知显示, 在济南市行政区域内购买首 套普通自住住房申请住房公积金贷款的,最 低首付款比例将调整为不低于20%;购买第 套普通自住住房申请住房公积金贷款的, 最低首付款比例将调整为不低于30%。

此外,上述政策的实施将以房屋网签时 间为准,2024年2月22日(含)之后网签的房 屋将按照新政策执行。

(门庭婷)

"竞"展风采 岗"聘"优才

近日, 中石化临汾公司开展专业技术职 位内部竞岗。公司党委高度重视, 规范制定 选聘方案,成立专业技术职位选聘委员会,从 公布职位职数、明确资格条件、确定人员范 围,制定选聘方式和程序等六方面统筹组织 实施。经过激烈的笔试面试角逐,2名员工竞 聘成功。

小传单大作用 助力量效双增长

面对近期降雪导致油品销量下滑被动局 面,中石化浮山公司城西站站长组织员工-起面对面出点子、想办法。他们自己制作优惠政策宣传单,组织员工走出站到人员密集的小区、集市广泛发放,同时加强站上员工服 务,吸引顾客进站加油。经过不懈努力,销量 (陈俊华) 有了大提升。

中石化临汾公司: 多形式开展学习宣贯

为深入抓好省市公司 2024 年度工作会 议精神贯彻落实,连日来,中石化临汾公司统 筹安排、精心谋划,通过中心组学习、周工作 例会、县区和部室专题宣贯会、班组会等,多 形式开展学习宣贯,聚焦问题形成工作清单, 细化措施,明确责任和奋进目标,确保省市公 司年度工作会议精神入脑入心。

中石化临汾公司党委 斩获殊荣

近日, 中石化临汾公司党委被属地社区 授予"最美共建单位党组织"荣誉称号。

该公司积极探索打造"2+4"企社合作党 建共建新模式,通过"企业"与"社区"双向赋 能凝心聚力,发挥党组织的战斗堡垒作用和 党员先锋模范作用,实现"共学""共建""共 筑""共进"四项联动创新发展,提升党建共 建工作效能。 (陈俊华)

落实冬季"六防" 确保油库安全

近日,连续降雪降温天气。中石化临汾 公司油库认真做好冬季"六防"工作,确保人 员、设备和生产安全。

该公司组织油库召开安全生产专题会 议,详细制定冬季设备保养计划,明确责任和 措施,同时加强员工安全知识教育。会后,安 全督导组对电气设备、消防管线、空气能设备 等进行了检查,确保油库冬季安全运行